
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Neuzuzügeranlass 
 

Nach einem coronabedingten Unter-
bruch lud der Gemeinderat vor kur-
zem die in den letzten vier Jahren zu-
gezogenen Einwohnerinnen und Ein-
wohner zu einem Neuzuzügeranlass 
ein. Rund 70 Personen folgten der 
Einladung. Bei einem Apéro im Ge-
meindesäli stellten die Gemeinderäte 
und die Verwaltungsmitarbeitenden 
sich und ihr Tätigkeitsumfeld vor. Im 
Anschluss durften die interessierten 

Teilnehmerinnen und Teilnehmer den Unterhaltsabend des Gemischten Chors besuchen, wo 
ihnen ein feines Nachtessen offeriert wurde. 
 
 
Bassinfüllungen 
 
Bekanntlich werden die privaten Schwimmbassins im Frühjahr auf- bzw. nachgefüllt. Erfahrungs-
gemäss erfolgen diese Füllungen meistens etwa im gleichen Zeitraum. Dies könnte zu einem 
Engpass in der Wasserversorgung führen. Der Gemeinderat bittet daher sämtliche Besitzer von 
Schwimmbassins höflich, 3 bis 4 Tage vor dem Füllen mit dem Brunnenmeister, Herrn Reto 
Friedli, Tel. 056 485 77 27, Kontakt aufzunehmen. Besten Dank. 
 
 
Smart Service Portal 

 
Seit März 2022 profitieren die Einwohnerinnen und Einwohner von 167 Aar-
gauer Gemeinden von zahlreichen digitalen Verwaltungsdienstleistungen. 
Kanton und Gemeinden haben zusammen das Smart Service Portal lanciert. 
Dieses ist zu jeder Tages- und Nachtzeit erreichbar über 
www.ag.ch/smartserviceportal.  
 

 
 
Asylverbund mit Bellikon 
 
Die Aargauer Gemeinden haben aufgrund eines Verteilschlüssel eine bestimmte Anzahl an 
Flüchtlingen aufzunehmen. Beim Nichterfüllen der Aufnahmepflicht wird eine Ersatzabgabe fällig. 
Die Gemeinde Remetschwil kann die Aufnahmepflicht aktuell gut erfüllen, die Gemeinde Bellikon 
nicht. Auf Antrag des Gemeinderates Bellikon haben Remetschwil und Bellikon daher einen Asyl-
verbund abgeschlossen. Dabei muss der Verbund und nicht die einzelne Gemeinde gegenüber 
dem Kanton die Aufnahmepflicht erfüllen. Wenn der Verbund gesamthaft nicht mehr erfüllt, so 
wird wiederum jede Gemeinde separat angesehen und abgerechnet. Somit ist das Risiko für die 
Gemeinde Remetschwil gering, der Nutzen für Bellikon aber gross. Die Gemeinde Bellikon hat 
im Gegenzug eine moderate Entschädigung an die Gemeinde Remetschwil zu entrichten.  
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Herzliche Gratulation 
 
Am 23. März 2023 durften die Ehegatten Walter und Rosa Marti, wohnhaft an der Sennhofstrasse, 
auf 60 Ehejahre zurückblicken und somit die Diamantene Hochzeit feiern. Der Gemeinderat gra-
tuliert dem rüstigen Paar ganz herzlich und wünscht ihm noch viele schöne gemeinsame Jahre. 
 
 
 
 
 
 
Remetschwil, 11. April 2023 / Mü  
 
       Der Gemeinderat 


